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БЪЛГАРСКИ ЕЗИК И ЛИТЕРАТУРА 
 

Най-хубавият дом 

Една птичка си построила гнездо. Костенурката ѝ се присмяла: 

- Какъв ужасен дом имаш! Направен е от счупени клонки, няма покрив и изглежда груб. Освен 

това си положила много труд, за да го изградиш. Аз моята черупка я получавам наготово и е 

много по-хубава. 

 - В моето гнездо има място за семейство и приятели. Може би ти имаш по-добра къща, но аз 

имам по-добър дом – казала щастливата птица. 

 

1. Как костенурката е получила къщата си? 

А) изградила я е с много труд. 

Б) Получила я е наготово. 

В) Настанила се е в чужда къща. 

Г) Намерила я е на пътя. 

 

2. Защо птицата е щастлива? 

А) Защото не живее сама в гнездото си. 

Б) Защото може да лети. 

В) Защото живее нависоко. 

Г) Защото е направила сама гнездото си. 

 

3. В кой ред НЯМА сложна дума: 
А) плодородна 
Б) светлосин 
В) космонавт 
Г) дъждобран 
 

4. Къде има грешка при членуването: 
А) Гълъбът се скри в комина на покрива. 
Б) Палавникът загуби ключа на апартамента. 
В) Пътникът свали куфарът си от автобуса. 
Г) Огънят изгасна, когато свършиха съчките. 
 

5. В кой ред са изброени само числителни редни имена: 

А) второ, права, пети 
Б) четири, седми, трети 
Г) девет,  едно, осем 
Д) шести, десета, четвърти 

6. Коя от думите е глагол: 
А) мисля 
Б) мислител 
В) мислене 
Г) мисъл 

7. Открийте наречието в изречението:  „Ще си напиша домашната работа бързо, за да 
мога да изляза с приятелите си.“ 
.................... 
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8. В кое изречение има грешка при членуването: 
А) Пролетта е дошла с кокичета и минзухари. 
Б) Свеща догаряше бавно. 
В) Петте момчета дойдоха заедно. 
Г) Водата в реката е бистра. 

9. Кое изречение е въпросително: 

А) Брей! Колко много цветя има тук_ 
Б) Тя ме попита колко е часът_ 
В) Не знам колко трябва да тренирам, за да стана добър_ 
Г) Колко домашна работа имаме за утре_ 

10. Кое твърдение е вярно за баснята? 
А) В басните се разказва за реални случки. 
Б) Басните предават спомените на нашите баби и дядовци. 
В) В баснята главни герои са животни. 
Г) Баснята се предава от уста на уста като народните песни. 

11. Кои думи са синоними: 
А) смел – храбър 
Б) силен – слаб 
В) бърз – бързам 
Г) котка – мишка 

12. Посочете простото изречение: 

А) Мишката все се изплъзваше на котката: оттук, оттам, бързо, бавно... 
Б) Обичам да хапвам плодове: портокали, ябълки, ягоди и много други. 
В) Мисля, че трябва да внимавам повече в час. 
Г) Стоп! Искам да спрете да говорите! 

13. Изречението: „Как се радвам да видя, че си здрава и усмихната“ е: 
А) въпросително 
Б) съобщително 
В) възклицателно 
Г) подбудително 

14. Изразът „на куково лято“ означава: 
А) често 
Б) винаги 
В) никога 
Г) рядко 

15. В поговорките се крие: 
А) поука 
Б) смешка 
В) паричка 
Г) страшна история 

16. В кой ред има числително име: 
А) осемдесет 
Б) четвъртокласник 
В) петнайсетгодишен 
Г) столетник 
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17. Напиши И или Й в думите: 

кам_он 
ма_муна 
пе_ка 
стад_он 

18. Напиши пропуснатите съчетание ЙО или ЬО: 
акт_р 
ма_неза 
син_ 
ра_н 

19. В коя дума има грешка: 
А) казал 
Б) рекъл 
В) пръзнувам 
Г) сладкарница 

20. Коя дума е написана правилно: 
А) срешнаха 
Б) площатка 
В) щастлива 
Г) прелесттна 

21. Как е правилно да се довърши поговорката „Каквото посееш, това...“: 
А) ще сполучи 
Б) ще пожънеш 
В) ще измиеш 
Г) ще поливаш 

22. За народното творчество НЕ е характерно: 
А) да се предава от родител на дете 
Б) да разказва истории 
В) да се записва 
Г) да се предава устно 

23. Коя дума е антоним на добър: 
А) мил 
Б) голям 
В) лош 
Г) умен 

24. В кое от изреченията подчертаната дума е употребена в пряко значение: 
А) Преглъщам много горчиви думи. 
Б) Пия горчиви хапчета. 
В) Роня горчиви сълзи. 
Г) Имам горчиви рани. 

25. Кое е вярно за олицетворението: 
А) Придава човешки качества на предмети и животни. 
Б) Слага лице на човечетата. 
В) Смалява лицата нахората. 
Г) Пренася животински качества върху хората. 
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ЗАДАЧИ ПО МАТЕМАТИКА 
 

1. Как се записва с цифри числото триста и петдесет хиляди осемдесет и шест? 
 
А)  35 086                    Б)  305 086               В) 350 086                   Г)  350 860 
  
 
 
2. Кое е следващото число в редицата 55 865, 54 865, 53 865, ______ ? 
 
А) 54 865                        Б) 52 765                   В) 53 765                   Г) 52 865 
 

 
3. Ако страните на по-малките квадрати са по 30 cm, то лицето на 
оцветената фигура е: 
 
                                                
A )  900 cm2                      
Б )  1800 cm2                      
В ) 3600 cm2                 
Г )  450 cm2 
 
  
4. Сборът на числата 46 284 и 27 593 e: 
 
А)  74 877                    Б)   73 877                   В)  73 777               Г)  63 877  
 
 
 
5. Произведението на числата 4256 и 7 е: 
 
А)  29 792                   Б)   29 892                      В)  28 792                   Г)  30 792 
 
 
 
6. Колко е произведението на числата 164 и 28? 
 
А) 4952                         Б) 4592                               В) 4052                       Г)  4902 
 
 
 
7. В борса за yчебници доставили 2640 броя учебника. Десетинката от тях отделили ,а 
останалите разпределили в 3 магазина поравно. Колко учебника е получил всеки 
магазин? 
 
A)  792                           Б)   802                               В)  772                          Г)  88 
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8. Кое е неизвестното число? 
 
     8276  –        = 725 
 
 
А) 9001                           Б) 7551                                 В) 7561                      Г)  7451 
 
 
9. Квадрат и правоъгълник имат еднакви лица. Ако страните на правоъгълника са  
 
12см и 3 см, то на колко е равна страната на квадрата?  
 
А) 6см.                            Б) 9см.                                 В) 12см.                      Г) 36см. 
  
 
 
 
10. Ако към разликата на числата 1123 и 568 прибавим частното на числата 550 и 10, ще 
получим: 
 
А) 610                          Б) 500                         В) 600                        Г) 943 
 
 
 
 
11. Намислих си число. От него извадих 450 и получих произведението на числата      
350 и 8. 
 
Кое число съм намислил? 
 
А)  3050                        Б)  3150                          В) 3250                    Г)  3350 
 
 
12. На колко сантиметра са равни 7м 14дм? 
 
 
А) 84 см                       Б) 714 см                     В) 740 см                   Г) 840 см 
 
 
13. Обиколката на равнобедрен триъгълник е 120 см. Ако основата му е с 6 см по-
голяма от бедрото, намерете дължината ? 
 
А )  42                         Б )  40                      В ) 38                        Г )  36 
 
 
 
14. Третинката от произведението на числата  3756 и 4 е: 
 
 
А) 588                            Б) 508                          В) 5088                        Г) 5008 
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15. На колко квадратни сантиметра е равно лицето 
на защрихованата фигура от квадратната мрежа ? 
 
 
 
 
A) 14            
Б) 13                    
B) 12          
Г) 10 
 
 
 
16. Сборът на третинката на най-голямото четирицифрено число и  
четвъртинката на най-малкото четирицифрено число е: 

 
A) 3783             Б) 3683  B) 3483  Г) друг отговор 
 
 

 
17. Иван тръгва на поход в 08:00 ч. Придвижва се, като ходи един час и почива половин 
час, ходи един час и почива половин час и т.н. до 15:00 ч. Всеки час изминава по 2 км. 
Колко километра общо е изминал Иван? 
 
A) 14   Б) 10   B) 5   Г) друг отговор 
 
 
 
18. Пресметнете изразите и сравнете стойностите им: 
A= 16 + 1088 : 8 – 4 + 5 ;  В= (16 + 1088) : (8 – 4) + 5 ;  С= 16 + 1088 : 8 – (4 + 5)  
                                                                                                          
A) A < В < С  Б) В >  A = С  B) В >  A > С  Г) В < A <  С 
 
 
 
19. Четири малки еднакви правоъгълника са 
подредени, както е показано на чертежа. По този 
начин се получава един голям правоъгълник с 
обиколка 240 см. Колко е обиколката на един 
малък правоъгълник?  
 
A) 60    Б) 120 B) 180     Г) друг отговор 
 
 
 
 
20. Собственик на таксиметрова фирма имал три таксита. За един месец първото такси 
изминало 6776 км, второто такси изминало с 1991 км повече, а третото такси изминало 
3 пъти по-малко от километрите на първото и второто взети заедно.  
Колко общо километра са изминали трите таксита?  
 
A) 22704  Б) 20742  B) 20724   Г) друг отговор 


